

全国50所高校师生齐聚蓉城拼技能

本报讯 7月25~27日，由团中央学校部、全国学联秘书处、共青团中央网络影视中心、共青团四川省委指导，全国学校共青团新媒体运营中心、未来网共同主办的“创新有未来”2018全国高校人工智能创新大赛在西华大学举行。经过前期层层选拔，来自清华大学、重庆大学、西安交通大学、西华大学等50所高校的200余名师生带着他们的作品参加了此次比赛。

200件作品展开比拼 一展最新人工智能技术的综合应用

本次大赛共有200件作品参赛，其中145件来自清华大学、北

京大学、哈尔滨工业大学、西安交通大学、香港大学等全国知名高校，55件来自黑龙江农垦科技职业学院、广东科学技术职业学院、深圳信息职业技术等高职院校。经过三天的激烈比拼，最终评出一等奖10个、二等奖15个、三等奖20个。

“这种辅助系统主要应用于肝脏病变治疗中，根据病人肝脏情况进行精确的术前规划，全自动建立肝脏模型，建立全息三维立体模型。该系统极大地提升了医生的工作效率，减少了医生近九成的重复劳动。这一系统已经取得了多项技术专利，并在肝脏医学领域发表了相关论文，只要经过相关认证即能投入使用。”在比赛环节，来自清华大学的精诊科技团队带来的参赛作品为基于肝脏的CT影像的医学服务诊

断系统，该团队成员、清华大学类脑计算研究中心博士生杨哲宇告诉记者，由于肝脏的病变问题比较复杂，要对该系统进行病灶切除需精确的术前规划。而这个术前规划目前只能通过医生在脑海中想象或是手动在电脑上进行标注。

据大赛相关负责人介绍，此次大赛为首届全国高校人工智能创新大赛，以“智能融合与科技创新”为主题，历时3天，共设置智能人型机器人、智能移动机器人、智能金融、智慧医疗、智能文化、智慧农业、智能新闻写作、机器翻译、机器仿生、智能律师助理10个竞赛主题单元，涵盖人工智能多个热门研究领域。

据了解，来自全国的50支高校代表队入围了在蓉举行的此次决赛。参赛作品涵盖智能诊疗、智能金融APP、无人化工厂安防系统等多个最新人工智能技术的综合应用。此项大赛也是目前国内人工智能赛事领域中技术含量最高的赛事之一。
(本报记者 马静璠)



成都高新区上半年产业增速喜人

本报讯 日前，记者从成都高新区获悉，上半年，成都高新区实现产业增加值782.1亿元，按可比价计算，增长8.8%，增速高于四川省、成都市0.6个百分点。并连续9个季度维持在8%~10%的区间，经济发展的稳定性增强。工业生产维持在扩张区间，全区326家规上工业企业完成工业总产值1525.9亿元，增长14.8%，较去年同期高出3.2个百分点。

成都高新区相关负责人表示，今年是建区30周年，也是成都高新区迈向高质量发展的关键一年，当前正通过“大学习大讨论大调研”活动，进一步摸清产业结构、科技创新、公共服务设施等方面家底，找准解决问题的科学路径和政策举措，助力成都高新区转型发展、创新发展、跨越发展，加快建设高质量发展示范区。
(本报记者 马静璠)



志愿者进医院 送欢乐

8月2日，四川省肿瘤医院举行了一场歌舞舞快闪活动，医院职工子女、电子科大学生、凉山州普格县五道箐乡采洛洛博村彝族孩子等32位暑期志愿者及医护人员表演了精彩的节目，为患者带来了欢乐。
(谢芳 王薇佳 摄影报道)

四川省科协 举办保密知识专题讲座

本报讯 8月1日，省科协举办保密知识专题讲座。省科协党组成员、副主席黄竞跃出席，省科协党组成员、机关党委书记李大用主持。

专题讲座特邀原省委保密办副主任、巡视员冯宝运作了题为《知形势 懂法规 认真做好保密工作》的专题讲座。他围绕增强保密意识、知晓保密常识等内容，结合大量数据、案例，详细分析了当前保密工作面临的形势，并解读了《保密法》相关内容，解答了与会人员在保密工作中的困惑。

冯宝运指出，保密工作是党和国家的一项重要工作，新形势下保密就是保安全、保发展、保民生、保稳定。当前保密工作面临窃密威胁加大、技术手段提升、泄密隐患增多、泄密案件多发的严峻形势，希望大家把国家利益放在首位，牢记保密法规和保密纪律，不断学习保密知识，增强保密意识，提高保密能力。

李大用强调了保密工作的重要意义，并就如何进一步贯彻落实保密工作提出要求。一是要认清形势，自觉增强保密安全意识。省科协作为科技工作者之家，多数时间是与科技工作者打交道、推动科研成果

转化，而科学技术中的秘密事项是国家秘密的6大项之一。因此，要充分认识做好保密工作的极端重要性，切实加强保密工作。二是要加强学习，提高保密工作能力水平。要把保密法制学习宣传教育始终摆在重要位置，不断提升科协保密工作能力水平。要紧紧抓住“领导干部”这个关键少数，切实增强领导干部自身保密意识，提高保密管理的能力和水平。要深化涉密人员的保密教育，加强保密工作操作实务和知识技能的培训。要扎实推进全体干部保密宣传教育，开展多层次、立体化的保密法制宣传教育，教育引导广大干部职工树立国家安全观念和保密法制意识，自觉维护国家秘密安全。三是要严守法纪，坚决守住保密安全底线。要严格落实《保密法》等各项要求，认真贯彻落实保密工作领导责任制和责任追究制，将保密工作列入重要议事日程，做到保密工作与业务工作同研究、同布置、同检查，切实把保密工作落到实处。

省科协机关各部门干部职工、各直属事业单位职工参加了专题讲座。
(罗潇郁)

省咨询中心对“非能动梭式流体控制系统研制与应用”项目进行科技成果评价

本报讯 近日，四川省科技咨询服务中心依据《四川省科技成果评价通用规范》等相关规定，按照科技成果评价的标准及程序，本着科学、独立、客观的原则，在成都组织专家对曾祥炜研究员完成的“非能动梭式流体控制系统研制与应用”项目进行了科技成果评价。四川省科协党组成员、副主席刘进出席评价会并主持第一阶段会议。此次评价专家组由中国科学院院士、西南交通大学教授翟婉明等15位专家组成。

评价专家组听取了曾祥炜研究员的科技成果介绍，审阅了相关材料，经质询讨论，给予该项目极高评价。

评价专家组一致认为，该项目利用流体介质能量、形态和力学性能变化，代替传感器检测、信号传输处理以及执行驱动等元器件，研制了可运用于多种工况、介质、环境、温度的流体系列非能动控制系统，主要包括非能动梭式特种止回阀、梭式回流阀、梭式截止止回阀

等12种功能非能动梭式阀（元件）和梭式管道爆破保护装置、梭式工作缸的速度控制装置等6种专用的非能动梭式流体控制（子）系统。该项目的创新点主要有：发明了与管道轴心线完全对称、平衡、悬浮的自由梭，集敏感、控制、执行为一体，置于密闭连续的管道流体系统中，可实现正反向轴线运动的限制和控制等多种功能；研制了具有控制流道和绕流道的单通道双向流动调节元件；开发了依靠系统自身能量驱动的调节控制和保护的装置。该项目研制过程中，获得了47项发明专利，其中包括24项国外专利。该项目产品已在航空、石油、化工、机械、冶金、能源、核电、国防等领域得到广泛应用，取得了良好的社会经济效益。

评价专家组认为，该项目的关键技术具有原始创新性、处于国际领先水平，建议进一步加大成果的推广应用力度，更好地发挥该创新成果的作用，取得更大的经济和社会效益。
(咨询中心)

南充市科协

组织企业参加智慧产业国际博览会

本报讯 目前，2018第三届中国（成都）智慧产业国际博览会在成都世纪城新国际会展中心举行，南充市科协组织5家重点智能企业参展。

展会期间，南充市设立了150平方米的南充馆，以“培育西部智

能研发基地，推进智能产业快速发展”为主题。集中展示了智能产品90余种，充分体现企业产品的智能特色和科技亮点。本届展会将有力助推南充智慧城市，加快南充建设区域中心城市和争创全省经济副中心进程。
(李茂乔)

设、农技协工作提出了要求。

通过培训，沙湾区新增注册科普中国APP用户41人，进一步夯实了沙湾区科普工作基础，全面提高了科普信息员业务水平，推动了科普中国·百城千校万村行动的开展。目前，沙湾区在科普中国注册活跃榜和传播活跃榜上的排名均为全市第一。
(余瑞秋)

沙湾区科协

召开科协工作会暨科普信息员培训会

本报讯 日前，乐山市沙湾区科协召开科协工作会暨科普信息员培训会，全区各乡镇科协分管领导、科普信息员，规划2018年度拟建设科普e站的村（社区）科普信息员，共60余人参加会议。

会议对近期区科协第四次代表大会、科普中国·百城千校万村行动、农村基层科普示范基地建

泸县农村专业技术协会联合会 正式成立

本报讯 7月31日，泸州市泸县农村专业技术协会联合会成立大会在云龙镇举行，县科协、县农工委相关负责人以及全县数十名农业行家里手参加会议。

会议听取了泸县农技协联合会筹备工作报告，讨论通过了《泸县农村专业协会联合会章程（草案）》《泸县农村专业技术协会联合会第一届理事会选举办法（草案）》等相关事项，选举产生了农技协联合会第一届理事、

监事。在随后召开的第一届理事会上，推选产生了理事长、副理事长、秘书长。

泸县农村专业技术协会联合会的成立，搭建了多元化的农业技术推广平台，为推进农村科技进步，提高农民科学素质水平，打造农业社会化服务体系，促进农业、农村经济可持续发展和农民持续增收将起到重要作用，为乡村振兴战略的实施注入新的活力。

(张光元 向锐)

宁南县科协 考察汉源县车厘子产业

本报讯 7月30~31日，凉山州宁南县科协组织贫困村干部群众、宁南县茶叶专业技术协会等农技协负责人组成的考察组一行10余人赴雅安市汉源县考察学习车厘子产业。

考察组考察了汉源县甜樱桃特色农业科普示范基地。考察学习现场，基地负责人详细讲解了甜樱桃的生物学特性及种植、整形修剪、土肥水管理等技术。考察组成员详细了解甜樱桃的种植技术和营销方法。

清溪镇相关负责人详细介绍

了新源县清溪镇甜樱桃（车厘子）发展状况。通过学习考察，考察学习组成员对甜樱桃（车厘子）的生长环境要求、种植技术、电商营销等有较深入的了解。宁南县科协相关负责人表示，将因地制宜，结合全县脱贫攻坚工作，积极争取省、州基层科普行动计划项目，做好甜樱桃的科技试验示范工作，支持宁南县高二半山地区适宜种植甜樱桃地区的发展，助推全县脱贫攻坚工作步伐，为建设美丽文明和谐新宁南做出贡献。
(黄剑)

纷享智能生活 一汽马自达开启“品质生活提升计划”

8月1日，一汽马自达宣布，正式推出“品质生活提升计划”，其中包括机智出行套装、精智生活套装、雅智商务套装等小米智能套装，充分满足用户在车辆之外的智能生活所需。

“品质生活提升计划”全面开启后，一汽马自达将继续贯彻和不断深化价值营销企业战略，充分尊重客户需求，并进一步了解客户更深层次的新需求，以真诚之心帮助他们实现更丰富、更高品质生活形态。

据了解，8月该计划全面开启后，一汽马自达将为